

整改情况“回头看”

广元市妇幼保健院开展妇幼健康重点工作督导

为推进和落实妇幼健康重点工作，对以前督导问题整改情况“回头看”，近日，广元市妇幼保健院组织开展对全市妇幼健康重点工作专项督导。

此次督导内容主要包括孕产妇和儿童健康管理、妇幼重大公共卫生项目和民

生工程、妇幼信息管理、爱婴医院管理等工作。督导单位包括各县区妇幼保健院、县级综合医院和随机抽查的乡镇卫生院。

检查组通过现场查看、查阅资料和信息系统，询问工作人员等方式开展检查。从检查的情况来看，各单位对妇幼

健康工作重视到位，责任落实，各项工作按时间进度推进，以前发现的问题逐渐得到改善。但在孕产妇妊娠风险评估、高危孕产妇和高危儿童管理、母子手册推广、预防三病传播、爱婴医院管理等方面仍然存在较多薄弱环节，检查组针对发现

的各类问题提出了具体改进意见。

各受检单位表示，对存在的问题将建立台账，制定措施，明确责任，限期整改落实到位，不断提高妇幼健康工作质量，切实保障母婴健康安全。

(广元市妇幼保健院 葛金嘉)

图片新闻



为患者包扎伤口

灾情就是命令 及时救助察民情

近日，由于九寨沟县连续强降雨，导致白河乡太平村发生重大泥石流灾害。6月26日早晨7点，该县白河卫生院组织的医疗救助队5名队员进入灾区，开展伤口包扎清理等应急救助措施。

此次救灾，共计发放宣传资料和各类感冒、止痛、腹泻药物价值1800余元，心理抚慰60余人，免费咨询130余人。灾情发生后，九寨沟县卫计系统及时有效地开展各项工作，让受灾群众得到了基础治疗，并了解到相关防疫知识。接下来全县将继续加强灾区病情监测和卫生防疫工作，最大程度帮助受灾居民。

(杨旭江)

五个必须

为母婴安全保驾护航

为切实保障全市母婴安全，6月22日，绵阳市卫生计生委组织召开了母婴安全保障形势分析暨约谈会议，市卫生计生委副主任田卫出席会议并作重要讲话。各县市区、园区卫生计生部门分管领导，市、县危重孕产妇救治中心、新生儿救治中心负责人，市、县保健院院长等60余人参加了此次会议。

会议通报了2018年上半年绵阳市的母婴安全总体工作情况，6个县市区卫生计生局分管领导就今年上半年当地的母婴安全形势做了深度剖析。市妇幼保健院院长杜继宇就当前母婴安全工作的薄弱环节及下一步工作重点对全市母婴安全工作进行了全方位的业务指导。

最后，田卫就抓好当前母婴安全工作，从“五个必须”提出了明确要求：

一是认清严峻形势，必须高度重视时刻警惕。以对母婴健康高度负责的态

度，切实防止孕产妇死亡率反弹。

二是优化管理模式，必须强化管理措施。要从源头抓起，发挥其信息化管理作用，真正实现信息共享和业务协同。

三是紧盯重点人群，必须搞好高危专案管理。确保“发现一例、登记一例、报告一例、管理一例、救治一例”。

四是完善救治网络，必须落实分片包干责任。要严格各级危重孕产妇、危重新生儿救治中心准入，强化职责职能，确保母婴安全通道有效衔接、绿色通道。

五是多措并举并用，必须提升危重病人救治能力。要着力在“四个注重”上下功夫：注重制订应急预案，注重强化岗位练兵，注重多学科协作，注重支持牵头单位工作。全面切实保障全市母婴安全。(绵阳市卫计)

攀西及滇西北区域 精神卫生专科联盟成立

6月23日，由攀枝花市第三人民医院牵头，23家医疗机构加入的攀西及滇西北区域精神卫生专科联盟成立大会在攀枝花市第三人民医院召开，标志着攀西及滇西北区域精神卫生专科联盟正式成立。该专科联盟成员单位，今后将秉承“相互支持共谋发展，齐心协力惠及群众”的理念，在医疗、科研、教学、康复、继续教育、人才培养等方面开展全方位协作，促进医疗资源共享和横向流动，共同推进区域内精神卫生事业的健康发展，为人民群众提供优质的精神卫生及心身医学服务。

随着医学的发展、医学模式的转换，社会心理因素在疾病的发生、发展和转归上起着重要作用，精神病专科医院和综合医院对精神卫生工作的

重要性和紧迫性有了更加深刻的认识，综合性医院的发展离不开精神医学，精神病院的发展同样需要综合性医院的支撑。攀西及滇西北区域地处山区，交通不便，有800多万人口，精神卫生事业发展相对滞后，精神卫生工作任务尤为繁重。为此，区域精神专科联盟应运而生。

联盟成立的主要目的是为了让区域内精神卫生资源共享，努力推动综合医院的心身医学和联合会诊精神病学的发展，使精神医学融入到大医学中，并充分利用现代信息手段开展远程学术交流、教学、查房和双向转诊等，从而推动区域精神卫生工作再上一个新台阶。

(攀枝花市第三人民医院 吴云)

唱支歌儿给党听

——巴中市恩阳区卫计系统举行庆“七一”歌咏比赛暨表彰活动

6月29日，巴中市恩阳区卫计系统举行“不忘初心·砥砺前行”庆“七一”歌咏比赛暨表彰活动，通过唱党恩、颂党情，喜迎党的97岁华诞！

全区12支代表队自编自导自演，同台竞艺，用嘹亮的歌声向党的生日献礼，尽情抒发对党和祖国的无限热爱。各代表队互相“叫阵”，你唱《江山》《没有共产党就没有新中国》《歌唱中国》，我唱《天耀中华》《共和国之恋》《社会主义好》……或激

情浩荡、或婉转动听，或气势磅礴、或明朗欢快，一首首歌曲被各参赛队表演得精彩纷呈。场上选手激情澎湃，场下观众亦是聚精会神、掌声不断，为参赛队鼓劲加油。经过激烈角逐，最终，局机关队《映山红》《江山》获得一等奖。

赞歌铿锵，唱响心中的祝福，本次歌咏比赛不仅丰富了广大职工的精神文化生活，更彰显了医护人员团结奋进、昂扬向上的精神面貌和时代风采。(恩阳区卫计 李忠良)

渠县召开 深化医药卫生体制改革推进会

为纵深推进医药卫生体制改革，6月27日上午，达州市渠县县委改革办、县卫计局、县财政局、县人社局、县发改局等单位相关负责人参加会议。

会议着重分析了医疗改革过程中存在的困难和问题，同时要求对医改工作进行认真梳理，制定事项清单，落实具体工作任务，划分责任单位，按照时间表狠抓落实，确保改革成果落地和见效。

会议强调，一是高度重视医疗卫生体制综合改革的重要性和迫切性，要牢固树立新时代机遇意识和责任意识，认真落实好县委深改组工作部

署，保证医改工作的有序推进。二是牵头单位要发挥好牵头抓总作用，及时研究解决工作中存在的问题，推进各项工作任务落实。成员单位要强化责任意识、配合意识，切实履行好各自职责，形成合力推动改革。三是攻坚克难、开拓创新，进一步深化医药卫生体制改革、县级公立医院综合改革、完善分级诊疗制度、加强家庭医生签约服务、健康扶贫等重点工作任务的落实，不断提高基本公共卫生服务和基本医疗服务能力，提升人民群众的获得感和满意度。

(渠县卫计 刘玉玲)